Mivel a test gyorsuladsanak irdnya és nagysaga allandé, a mozgés éppen olyan, mintha a testet a foldi gravitacios
erétérben ferdén elhajitottuk volna. (Természetesen a mozgast leird képletekben g helyett a megadott szamértékével
kell szamolnunk.) Dolgozzunk mindjart a megadott numerikus adatokkal!
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1. dbra

a) A test kezdGsebességének | fliggbleges” (az 1. dbra jelolései szerint y iranyt) komponense
Voy = v sin30° =12 m/s.

Ez a sebességkomponens az a gyorsulasnak megfelelen 4 masodperc alatt —12 m/s-ra valtozik. Ebben a pillanatban
lesz a sebességvektor nagysaga ugyanakkora, mint kezdetben volt, hiszen az x iranyu (,yvizszintes”) sebesség mindvégig

vy = vp cos 30° = 20,78 m/s.

b) A sebesség a palya ,legfels6 pontjaban” lesz a legkisebb, ide 2 masodperccel az inditas utan jut el a test.
A minimalis sebesség az alland6 nagysagu ,vizszintes” sebességgel egyezik meg.
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2. abra

¢) A palya barmely pontjanak kis kornyezetében a mozgast R sugara korpalyan torténs mozgassal kozelithetjiik;
éppen ennek a kornek a sugarat nevezziik a pélya (adott pontjahoz tartozo) gorbiileti sugaranak. Ha a test sebessége
a kérdéses pontban v, kormozgas centripetalis gyorsulasa egyrészt v> /R, masrészt az egész mozgasra jellemzs, allando
a-nak a sebességre meréleges OsszetevGjével egyezik meg (2. dbra):

,U2 2

v
— =a,, ahonnan R=—.
R ayL

Ennek a kifejezésnek a szamlaldja a palya ,legfels6” pontjaban a legkisebb:
v? < vg = ’U(2) cos? 30°,
a nevezdje pedig ugyanitt a legnagyobb, hiszen
a)] =acosa < a.

A legkisebb gorbiileti sugar ezek szerint
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v vg cos” 30

Ry = —2in = 20 =72 m.
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